

聽奧志工服務，POWER IN ME

【記者體育系陳柏勳】剛剛閉幕的2009聽障奧運，讓大家感受到聽障朋友無聲的力量。可是我們一般大眾很難想像，聽障朋友和他們的家人與老師需要付出多少的努力，來克服聽力障礙所帶來的困難，但不論是國內對於聽障教育的重視，或是國人對於聽障的感觀，卻都還有很大的努力空間。

而為了這次聽障奧運，我們學校可說是全校總動員！在九十六學年度及九十七學年度的入學新生，除了修習「國際志工學習理論與實務」這門必修課程之外，亦需學習國際手語與志工培訓等相關課程，並於聽障奧運賽事期間，擔任聽障奧運志工，因此學校請來了許多專業的手語老師，讓大家對於手語不再是有看沒有懂，還舉辦了多次的活動，在98年3月8日配合國際扶輪-親善攜手大誓師活動記者會，於京華城進行手語表演；98年04月04日配合石牌國小辦理98年兒童月宣導活動，於士林美崙公園實施聽障奧運宣導暨手語教學活動；98年03月16日至05月27日市立教育大學至各親善團學校實施聽奧宣導暨手語教學活動，共計50所學校、58場次，全校師生反應熱烈，廣受好評；98年06月13日配合教育局五合一

活動，於中正紀念堂進行聽障奧運宣導暨手語教學；98年05月至06月更配合親善團計畫支援22名學生志工進行校園宣導MV拍攝。

在聽奧期間許多學校都有投入人手，其中以我們學校的人數最多，大約有1350人去支援，大部份的人是一般志工，擔任場地部、維安部或是管制人員，多數位於保齡球場地與桌球場地，有一部分人在製證中心與補證中心協助選手登錄，還有各場館的手語志工，還有36位學生志工幹部，其中比較特別的是有50名的外語志工以及90名的大四生來幫忙協助頒獎。

然而，不只是學校很用心，我們學校學生也很積極主動的參與這次的活動，像是李慧筠及黃靖雯兩位同班同學，為了力挺聽奧，把張惠妹演唱的聽障奧運主題曲編成了K U S O版MV，在網路上流傳引發話題，這對網友戲稱為「雙冬姐妹花」的同班同學也將他們拍攝的影片帶到大會師活動中，教導同學們一起學會聽奧主題曲的手語。



傳愛88，讓災區的孩子背著翅膀翱翔！



將要寄送至需要單位的物資



不僅本校同學，還有來自校外的熱心人士擔任整理志工！



志工們分工合作，將捐贈物品歸類整理。

每一個階段都需要不同的幫助，風雨過後，雨過天青，我們還要陪孩子走漫漫長路。

童年雖短，卻不能因為這次的風雨嘎然而止。

別急，雖然現在風雨暫歇、泥路未平，但是，我們有能力，且要盡最大的能力。

協助他們走出泥濘，揮去眼角的黃泥，拋去雨聲敲窗的恐懼，給孩子一個安全的堡壘，還給孩子一個彩色的童年。

風來，將會舉起孩子堅韌的羽翼，讓他無畏的飛翔，飛向他未來美麗的夢！

【記者中語系黃冠婷】莫拉克的風力及雨勢帶給南台灣莫大的災難，從電視鏡頭看過去，昔日美麗的台灣後花園如今凋零殘破，令人不勝唏噓。然而在一片哀傷中，卻仍有令人動容的台灣生命力展現，災區民眾的強韌堅忍與民眾的熱心支援在在使我們無限感動。現在，我們有一個機會能夠給予他們更大的力量，那就是加入——「88傳愛背包」志工的行列！

「傳愛背包」是本校一項很有意義的活動，將募集來的玩具，經過清洗後，整理分類並請幼教系同學編寫教案裝進背包，交給來申請的各大專院校社團、營隊作為教具使用。這次「88傳愛背包」延續了「傳愛背包」的精神，特別為災區的孩子而設，建立育兒資源的募集和發送的平台，讓災區服務團體和志工們能得到適切的育兒資源，安撫陪伴災區孩童們的心靈。

這項活動受到社會人士熱烈的迴響，剛舉辦不久警衛室已收到民眾送來的數十箱育兒資源，期間詢問的電話不斷，捐贈品也一一送到，負責任務的錢曼玲

招募志工
我們需要你

工作內容: 物資整理、分類
課外組: 23113040-1221 錢老師



老師表示，這些校外民眾的熱情參與，她覺得相當感動。

然而，捐贈物資雖然又多又迅速，卻也增加了後續的整理與清潔工作的難度，錢老師提到了志工的必要性，雖然現在有部份同學與民眾願意擔任整理物資的志工，可募集的日期是到九月底，在那之後的整理工作真的更加艱鉅且重要，想要給災區的孩童最棒、最好的育兒資源，志工的幫忙是不可或缺的，因此，若能給予任何協助，請洽學生事務處課外活動組的錢曼玲老師，讓這份心中的熱情能化作確實的力量，展現出台灣真正的溫暖及活力！

八月中旬，已有傳愛背包分別寄向高雄的旗山鎮及鳳山市的自治幼兒園和幼稚園，在民眾熱情的捐贈的物資中，志工與老師一一整理出適合的物品寄送至需要的單位，這樣的愛心溫暖而美麗，但要將它延續下去卻需要同學與師長們的幫忙及迴響，希望在為傳愛背包籌備整理的教室內，可以見到你/妳的身影！